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Политические индикаторы

Политические индикаторы
Рейтинги политиков
Опрос «ФОМнибус» 8–9 августа. 207 населенных пунктов,  
73 субъекта РФ, 3000 респондентов.

Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся выборы президента России. Скажите, 
пожалуйста, как, за кого из политиков Вы бы проголосовали? (Карточка. Один ответ.)
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Рейтинг В. Путина

Доверие В. Путину

Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся выборы президента России. Скажите, 
пожалуйста, как, за кого из политиков Вы бы проголосовали? (Карточка, один ответ.)

Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или не доверяете В. Путину? (Карточка, один ответ.)

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

Рейтинг В.Путина

Доверие В. Путину

В. Путин: отношения и оценки

ответ.)

Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся выборы президента 
России. Скажите, пожалуйста, как, за кого из политиков Вы бы проголосовали? 

(Карточка, один ответ.)

60 60 57
48 49 45

50

66 68 70 70 70 71 73 70 73 75 76 76 75 74 75 73

20
08

20
09

20
10

20
11

20
12

20
13

I к
ва

рт
ал

 2
01

4

II 
кв

ар
та

л 
20

14

ию
ль

 2
01

4

ав
гу

ст
 2

01
4

се
нт

яб
рь

 2
01

4

ок
тя

бр
ь 

20
14

но
яб

рь
 2

01
4

де
ка

бр
ь 

20
14

ян
ва

рь
 2

01
5

ф
ев

ра
ль

 2
01

5

м
ар

т 
20

15

ап
ре

ль
 2

01
5

м
ай

 2
01

5

ию
нь

 2
01

5

ию
ль

 2
01

5

2 
ав

гу
ст

а 
20

15

9 
ав

гу
ст

а 
20

15

18
32 34 35 36 37 38 38 38

43

42 41

44

41 40 40 38

42 44
47 47 48 47 47 46 45 45

42

44 45

42

45 45 47 48

21

9 9 8 7 7 7 7 7 6 6 6 6 6 66 6

20
13

I к
ва

рт
ал

 2
01

4

II 
кв

ар
та

л 
20

14

ию
ль

 2
01

4

ав
гу

ст
 2

01
4

се
нт

яб
рь

 2
01

4

ок
тя

бр
ь 

20
14

но
яб

рь
 2

01
4

де
ка

бр
ь 

20
14

ян
ва

рь
 2

01
5

ф
ев

ра
ль

 2
01

5

м
ар

т 
20

15

ап
ре

ль
 2

01
5

м
ай

 2
01

5

ию
нь

 2
01

5

ию
ль

 2
01

5

2 
ав

гу
ст

а 
20

15

9 
ав

гу
ст

а 
20

15

1

15 18

5 6
13 10

4 4 3 3 3 3 3 4 4 3 3 3 3 3 3
49 9 7 7 6 7 6 6 7 6 6 5 5 5 5
4

15 18

5 6
13 10

4 4 3 3 3 3 3 4 4 3 3 3 3 3 3
49 9 7 7 6 7 6 6 7 6 6 5 5 5 5
4

безусловно доверяю
скорее доверяю
скорее не доверяю
безусловно не доверяю
затрудняюсь ответить

В. Путин

0

20

40

60

0

20

40

60

80

Рейтинг В.Путина

Доверие В. Путину

В. Путин: отношения и оценки

ответ.)

Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся выборы президента 
России. Скажите, пожалуйста, как, за кого из политиков Вы бы проголосовали? 

(Карточка, один ответ.)
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В. Путин: отношение и оценки работы
Опрос «ФОМнибус» 8–9 августа. 207 населенных пунктов,  
73 субъекта РФ, 3000 респондентов.
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Политические индикаторы
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Политические индикаторы

За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять В. Путину?

данные в % от всех опрошенных

Оценка работы В. Путина

За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять  В. Путину?

Как Вы считаете, президент В. Путин работает на своём посту  хорошо или плохо?
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Оценка работы В. Путина

Как Вы считаете, президент В. Путин работает на своём посту хорошо или плохо?

данные в % от всех опрошенных

Оценка работы В. Путина

За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять  В. Путину?

Как Вы считаете, президент В. Путин работает на своём посту  хорошо или плохо?
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Политические индикаторы

Группы населения по отношению к В. Путину
данные в % от всех опрошенных
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Пояснения

Исходные вопросы Положительные ответы Отрицательные  
ответы Нейтральные ответы

1 Представьте себе, что в следующее воскре-
сенье состоятся выборы президента России. 
Скажите, пожалуйста, как, за кого из полити-
ков Вы бы проголосовали?

В. Путин не В. Путин затрудняюсь ответить

2 Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или не 
доверяете В. Путину?

безусловно доверяю 
скорее доверяю

безусловно не доверяю 
скорее не доверяю затрудняюсь ответить

3 За последний месяц Вы стали больше или 
меньше доверять В. Путину? больше меньше затрудняюсь ответить

4 Как Вы считаете, президент В. Путин работает 
на своём посту хорошо или плохо? положительно отрицательно затрудняюсь ответить

Обозначение групп Группы населения по отношению к В. Путину

позитив респонденты, выбравшие три или четыре положительных ответа

смесь позитива и негатива респонденты, выбравшие один или два положительных ответа

негатив респонденты, выбравшие четыре отрицательных ответа

безразличие все остальные респонденты
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Политические индикаторы

данные в % от групп по столбцам

данные в % от групп по столбцам

данные в % от групп по столбцам
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Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся 
выборы президента России. Скажите, пожалуйста, как, 
за кого из политиков Вы бы проголосовали? (Карточка, 
один ответ.)

В. Путин 73 96 16 0 0

В. Жириновский 5 1 14 19 14

Г. Зюганов 4 1 12 16 8

М. Прохоров 1 0 3 6 2

С. Миронов 1 0 2 4 3

проголосовал(-а) бы 
за другого политика 1 0 2 1 3

испортил(-а) бы 
бюллетень 1 0 2 7 4

не пошёл(-а) бы 
на выборы 10 1 25 46 43

затрудняюсь ответить 6 1 24 0 23

Как Вы считаете, президент В. Путин работает на своём 
посту хорошо или плохо?

хорошо 84 99 73 0 0

плохо 8 0 10 100 47

затрудняюсь ответить 7 0 18 0 53
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В. Путину? (Карточка, один ответ.)

безусловно доверяю 38 49 14 0 0

скорее доверяю 48 51 64 0 0

скорее не доверяю 6 0 9 57 36
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не доверяю 4 0 4 43 26
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За последний месяц Вы стали больше или меньше  
доверять В. Путину?
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меньше 10 3 22 100 18

затрудняюсь ответить, 
другой ответ 53 47 76 0 82

Характеристика групп населения по отношению к В. Путину

*	 Красным и синим выделены данные по группам опрошенных с отклонениями от населения в целом на 5 и более п. п. в меньшую или большую сто-
рону соответственно.

Социально-демографические характеристики групп населения 
по отношению к В. Путину
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Доли групп 100 45 55 28 25 25 22 35 36 29 12 9 20 26 15 8 9 14 18 16 17 25

позитив 73 68 78 71 71 73 78 71 74 74 71 75 77 74 77 67 71 72 75 69 73 76

смесь позитива  
и негатива 16 19 13 18 17 15 14 17 16 14 17 15 14 16 14 21 17 17 16 19 16 14

негатив 3 4 3 3 4 4 2 4 3 3 3 4 3 3 2 4 2 4 3 4 3 4

безразличие 8 9 6 8 8 8 6 8 6 8 9 7 6 6 7 8 10 7 7 8 8 7
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Политические индикаторы

Д. Медведев: отношение и оценки работы

Доверие Д. Медведеву

Оценка работы Д. Медведева

Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или не доверяете Д. Медведеву? (Карточка, один ответ.)

За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять Д. Медведеву?

Как Вы считаете, премьер-министр Д. Медведев работает  на своём посту хорошо или плохо?

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

Опрос «ФОМнибус» 8–9 августа. 207 населенных пунктов,  
73 субъекта РФ, 3000 респондентов.

опрос 9 августа 2015

Политические индикаторы
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Политические индикаторы

Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся выборы в Государственную думу. Скажите, 
пожалуйста, как, за какую партию Вы бы проголосовали? (Карточка, один ответ.)

Рейтинги партий
Опрос «ФОМнибус» 8–9 августа. 207 населенных пунктов,  
73 субъекта РФ, 3000 респондентов.
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«Единая
Россия»

54 55 51
43 43 39 41

50 51 53 53 54 54 56 54 57 58 57 56 56 55 55 53

     
53    

КПРФ 9 9 9 11 11 11 9 8 8 7 7 7 7 6 6 7 6 7 7 6 7 7 8         8

ЛДПР 7 7 8 9 8 9 10 8 8 7 8 7 7 7 7 7 6 7 7 7 6 7 7        7

«Справедливая
Россия» 3 4 4 5 5 4 4 3 3 3 3 3 3 2 2 3 3 3 3 3 3 3 3

  3

проголосовал(-а) 
бы за другую 
партию – – – – 1 2 2 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0

  0

испортил(-а) бы 
бюллетень

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
   1

не пошел(-а) бы 
на выборы

13 13 14 15 16 19 18 13 14 13 13 13 14 13 13 12 11 11 12 12 13 13 13               13

затрудняюсь 
ответить 9 9 11 13 11 12 13 14 13 13 12 12 12 13 14 12 13 13 13 12 12 11 12              12

Партии, каждую из которых назвали не более 2% респондентов
«Яблоко» 1 1 1 1 1 1 1 0 0 0 1 1 0 0 0 1 1 0 1 0 0 1 1

«Патриоты России» – 1 1 1 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

«Правое дело» 0 0 0 0 1 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

«Гражданская платформа» – – – – – – – – 1 1 1 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0

«Коммунисты России» – – – – – – – – 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

ПАРНАС – – – – – – – – 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

«Родина» – – – – – – – – 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Российская партия 
пенсионеров  

за справедливость
– – – – – – – – 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1
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Политические индикаторы

Рейтинг партии «Единая Россия»

Доверие партии «Единая Россия»

Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся выборы в Государственную думу. 
Скажите, пожалуйста, как, за какую партию Вы бы проголосовали? (Карточка, один ответ.)

Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или не доверяете партии «Единая Россия»? (Карточка, один 
ответ.)

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

Рейтинг партии "Единая Россия"

Доверие партии "Единая Россия"

Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся выборы в Государственную 
думу. Скажите, пожалуйста, как, за какую партию Вы бы проголосовали? (Карточка, 

один ответ.)

Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или не доверяете партии "Единая Россия"? 
(Карточка, один ответ.)

"Единая Россия": отношение и оценки
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Рейтинг партии "Единая Россия"

Доверие партии "Единая Россия"

Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся выборы в Государственную 
думу. Скажите, пожалуйста, как, за какую партию Вы бы проголосовали? (Карточка, 

один ответ.)

Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или не доверяете партии "Единая Россия"? 
(Карточка, один ответ.)

"Единая Россия": отношение и оценки
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«Единая Россия»: 
отношение и оценки деятельности
Опрос «ФОМнибус» 8–9 августа. 207 населенных пунктов,  
73 субъекта РФ, 3000 респондентов.
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Политические индикаторы

За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять партии «Единая Россия»?

данные в % от всех опрошенных

Оценка деятельности партии "Единая Россия"
Как бы Вы оценили деятельность партии «Единая Россия»  в последнее время – 

положительно или отрицательно?

За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять партии "Единая Россия"?
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Оценка деятельности партии «Единая Россия»

Как бы Вы оценили деятельность партии «Единая Россия» в последнее время – положительно или 
отрицательно?

данные в % от всех опрошенных

Оценка деятельности партии "Единая Россия"
Как бы Вы оценили деятельность партии «Единая Россия»  в последнее время – 

положительно или отрицательно?

За последний месяц Вы стали больше или меньше доверять партии "Единая Россия"?
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Политические индикаторы

Группы населения по отношению к партии «Единая Россия»
данные в % от всех опрошенных

Пояснения

Исходные вопросы Положительные ответы Отрицательные  
ответы Нейтральные ответы

1 Представьте себе, что в следующее воскресе-
нье состоятся выборы в Государственную думу. 
Скажите, пожалуйста, как, за какую партию  
Вы бы проголосовали?

«Единая Россия» не «Единая Россия» затрудняюсь ответить

2 Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или  
не доверяете партии «Единая Россия»?

безусловно доверяю 
скорее доверяю

безусловно не доверяю 
скорее не доверяю затрудняюсь ответить

3 За последний месяц Вы стали больше или 
меньше доверять партии «Единая Россия»? больше меньше затрудняюсь ответить

4 Как бы Вы оценили деятельность партии 
«Единая Россия» в последнее время – положи-
тельно или отрицательно?

положительно отрицательно затрудняюсь ответить

Обозначение групп Группы населения по отношению к партии «Единая Россия»

позитив респонденты, выбравшие три или четыре положительных ответа

смесь позитива и негатива респонденты, выбравшие один или два положительных ответа

негатив респонденты, выбравшие четыре отрицательных ответа

безразличие все остальные респонденты

Группы населения по отношению к партии "Единая Россия"
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Политические индикаторы

данные в % от групп по столбцам

данные в % от групп по столбцам

данные в % от групп по столбцам
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Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся 
выборы в Государственную думу. Скажите, пожалуйста, 
как, за какую партию Вы бы проголосовали? (Карточка, 
один ответ.)
«Единая Россия» 53 96 37 0 0
КПРФ 8 1 9 20 15
ЛДПР 7 1 13 19 10
«Справедливая 
Россия» 3 1 8 5 4

Российская партия 
пенсионеров  
за справедливость

1 0 2 0 1

«Яблоко» 1 0 1 0 2
«Гражданская  
платформа» 0 0 1 1 1

ПАРНАС 0 0 0 1 1
«Коммунисты  
России» 0 0 1 1 0

«Родина» 0 0 0 1 0
«Правое дело» 0 0 0 0 1
«Патриоты России» 0 0 0 0 0
проголосовал(-а) бы 
за другую партию 0 0 1 1 0

испортил(-а) бы 
бюллетень 1 0 0 5 2

не пошёл(-а) бы 
на выборы 13 1 11 34 31

затрудняюсь ответить 12 0 16 13 31
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Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или не доверяете 
партии «Единая Россия»? (Карточка, один ответ.)

безусловно доверяю 18 34 9 0 0

скорее доверяю 43 65 61 0 0

скорее не доверяю 14 0 10 55 31

безусловно  
не доверяю 10 0 3 45 22

затрудняюсь ответить 14 0 17 0 48

За последний месяц Вы стали больше или меньше до-
верять партии «Единая Россия»?

больше 17 35 2 0 0

меньше 19 5 20 100 11

затрудняюсь ответить, 
другой ответ 64 59 79 0 89

Как бы Вы оценили деятельность партии «Единая Россия» 
в последнее время – положительно или отрицательно?

положительно 57 99 50 0 0

отрицательно 21 1 13 100 39

затрудняюсь ответить 22 0 37 0 61

Характеристика групп населения по отношению к партии «Единая Россия»

*	 Красным и синим выделены данные по группам опрошенных с отклонениями от населения в целом на 5 и более п. п. в меньшую или большую сто-
рону соответственно.

Социально-демографические характеристики групп населения  
по отношению к партии «Единая Россия»
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Доли групп 100 45 55 28 25 25 22 35 36 29 12 9 20 26 15 8 9 14 18 16 17 25

позитив 47 40 53 48 47 47 46 46 48 48 46 53 54 45 49 41 36 39 45 44 53 56

смесь позитива  
и негатива 20 21 20 22 20 20 19 20 21 20 20 19 18 22 21 24 25 19 21 21 18 20

негатив 10 13 7 9 11 10 8 9 9 11 7 9 10 8 8 15 7 10 10 11 11 8

безразличие 23 26 21 21 22 22 27 24 23 21 27 19 18 25 23 20 32 32 24 24 18 17



ДОМИНАНТЫ  ||  неделя №32  ||  13.08.2015  ||  © ФОМ

13

События недели
Опрос «ФОМнибус» 8–9 августа. 104 населенных пункта,  
53 субъекта РФ, 1500 респондентов.

Какие события прошедшей недели, о которых сообщалось в средствах массовой информации, больше 
всего заинтересовали Вас, привлекли Ваше внимание? (Открытый вопрос.)

данные в % от всех опрошенных, 
приведены наиболее показательные высказывания

События на Украине События на Украине в целом 14 21

«Интересуют события на Украине»; «по телевизору в основном про Украину 
и говорят»; «Украина, переживаем»; «безобразие на Украине».

Военные действия на Юго-Востоке 7

«Война на Донбассе»; «война на Украине, убийство мирных граждан в Донец-
ке»; «война на Украине – очень страшно».

Другие события на Украине 1

«Обмен пленных на Украине»; «Мария Гайдар назначена заместителем Саа-
кашвили на пост губернатора Одесской области»; «отказ Маши Гайдар от рос-
сийского гражданства»; «с Украиной – никто не помогает, кроме России».

События на Украине18

Рост цен, рост курса валют 11

Праздники, юбилеи2

Работа властных структур, принимаемые решения2

Работа президента, властных структур,
принимаемые решения2

Санкции США и Европы против России,
враждебное отношение к нашей стране3

Санкции США и Европы против России,
враждебное отношение к нашей стране3

Чемпионат мира по водным видам спорта, другие спортивные события5

Массовое убийство в Нижнем Новгороде5

Аварии, катастрофы, несчастные случаи17

В. Путин 2

События в США 2

Остановка проекта «Южный поток» 3

События в Греции 6

Рост пенсий 2

Лишение России права голоса в ПАСЕ 2

Ухудшение экономической ситуации в России, рост цен 

События на Украине21

Аварии на дорогах9

События недели
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Аварии, катастрофы,  
несчастные случаи

«Аварии автобусов в Омске, в Хабаровске»; «авария рейсовых автобусов 
под Хабаровском, много людей погибло»; «авиакатастрофа на Истринском 
водохранилище»; «под Москвой аварии на дорогах»; «без конца эти аварии».

17

Массовое убийство в Нижнем 
Новгороде 

«В Нижнем Новгороде убил семью свою глава семейства»; «страшное убийство 
в Нижнем Новгороде»; «в Нижнем Новгороде отец-шизофреник убил шестерых 
детей и жену».

5

Чемпионат мира по водным 
видам спорта, другие  
спортивные события

«В Казани проходил Чемпионат мира по водным видам спорта»; «в Казани 
прошли спортивные соревнования – закрытие было красочным»; «увольнение 
Фабио Каппелло»; «Слуцкий будет тренировать сборную России по футболу»; 
«спортивные новости про “Рубин”»; «игра “Авангарда”».

5

События, каждое из которых назвали менее 5% опрошенных

Авария автобуса с российскими туристами в Турции

Уничтожение санкционных продуктов

Повышение цен, падение курса рубля

Годовщина трагедии Хиросимы и Нагасаки

Работа властных структур, принимаемые решения

Санкции США и Европы против России

Военные учения и Международные армейские игры

Праздники

Договоренности по «Мистралям»

Пожары, наводнения, другие природные катаклизмы

Криминальные события 

Встречи, поездки, выступления В. Путина

Продолжение минских переговоров по Украине

Затрудняюсь ответить, нет ответа 40

данные в % от всех опрошенных, 
приведены наиболее показательные высказывания

Динамический график актуальных событий за период с 08.04.2012 по 25.12.2014: 
http://fom.ru/hvost.html 

 

 

 

 

 

 

Динамический график актуальных событий 
за период с 08.04.2012

http://fom.ru/hvost.html
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Недовольство властями
Опрос «ФОМнибус» 8–9 августа. 104 населенных пункта,  
53 субъекта РФ, 1500 респондентов.

Действия российских властей за последний месяц у Вас лично вызывали недовольство, 
возмущение или не вызывали?

За последний месяц Вам приходилось или не приходилось слышать от окружающих Вас людей 
критические высказывания в адрес российских властей?

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

Недовольство властямиЗа последний месяц Вам приходилось или не приходилось слышать от окружающих 
Вас людей критические суждения, высказывания в адрес российских властей?

Как в 30 доминантах

Индикаторы протестных настроений
9 августа 2015

Действия российских властей за последний месяц у Вас лично вызывали 
недовольство, возмущение или не нет?
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Недовольство властямиЗа последний месяц Вам приходилось или не приходилось слышать от окружающих 
Вас людей критические суждения, высказывания в адрес российских властей?

Как в 30 доминантах

Индикаторы протестных настроений
9 августа 2015

Действия российских властей за последний месяц у Вас лично вызывали 
недовольство, возмущение или не нет?
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Настроение окружающих

Настроение окружающих
Опрос «ФОМнибус» 8–9 августа. 207 населенных пунктов,  
73 субъекта РФ, 3000 респондентов.

Какое настроение, по Вашему мнению, преобладает сегодня среди Ваших родных, друзей, коллег, 
знакомых – спокойное или тревожное?

данные в % от всех опрошенных

Настроение окружающих
Какое настроение, по Вашему мнению, преобладает сегодня среди Ваших родных, 
друзей, коллег, знакомых – спокойное или тревожное? (Один ответ.)
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Динамика цен
Опрос «ФОМнибус» 8–9 августа. 207 населенных пунктов,  
73 субъекта РФ, 3000 респондентов.

Что, по Вашему мнению, за последний месяц происходило с ценами на основные продукты, 
товары и услуги? (Карточка, один ответ.)

данные в % от всех опрошенных

9 августа 2015

Что, по Вашему мнению, за последний месяц происходило с ценами на основные 
продукты, товары и услуги? (Карточка, один ответ.)

Динамика цен
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Динамика цен
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Динамика цен

Как Вы думаете, что будет происходить с ценами на основные продукты, товары и услуги 
в ближайший месяц? (Карточка, один ответ.)

данные в % от всех опрошенных

Как Вы думаете, что будет происходить с ценами  на основные продукты, товары и 
услуги в ближайший месяц? (Карточка, один ответ.)
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цены в ближайший месяц будут снижаться

цены в ближайший месяц будут расти быстрее, чем раньше

цены в ближайший месяц будут расти так же, как раньше

цены в ближайший месяц будут расти медленнее, чем раньше

цены в ближайший месяц не будут меняться
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Динамика цен

По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за последний месяц 
достаточно заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)
данные в % от всех опрошенных

Продукты питания

По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за 
последний месяц достаточно заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)
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Динамика цен

По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за последний месяц 
достаточно заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)

данные в % от всех опрошенных
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По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за последний месяц 
достаточно заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)
данные в % от всех опрошенных
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По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за последний месяц 
достаточно заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)
данные в % от всех опрошенных
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Экономический кризис в России: 
аспекты и проявления 
Опрос «ФОМнибус» 8–9 августа. 104 населенных пункта,  
53 субъекта РФ, 1500 респондентов.

Общая оценка экономической ситуации 
в России

На Ваш взгляд, экономическая ситуация в России сейчас хорошая, удовлетворительная или плохая? 

По Вашему мнению, в последнее время экономическая ситуация в стране меняется или не меняет-
ся? И если меняется, то как – улучшается или ухудшается?

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

9 августа 2015

 Экономический кризис в России:
аспекты и проявления
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Экономический кризис в России: аспекты и проявления

Курс рубля
было в 10_2015

Скажите, пожалуйста, Вы следите или не следите за курсом рубля?

44
37

41
48

32
40

45

52

45

52
60 57

50

63
58

52

47

54

5 3 2 2 4 2 3 1 1

30
 н

оя
бр

я 
20

08

16
 и

ю
ня

 2
01

3

2 
ф

ев
ра

ля
 2

01
4

9 
м

ар
та

 2
01

4

13
 и

ю
ля

 2
01

4

5 
ок

тя
бр

я 
20

14

16
 н

оя
бр

я 
20

14

8 
м

ар
та

 2
01

5

9 
ав

гу
ст

а 
20

15

слежу не слежу затрудняюсь ответить

67 65 65 63
55 53

м
ол

од
ы

е 
лю

ди
 (1

8–
30

 л
ет

)
с 

вы
сш

им
 о

бр
аз

ов
ан

ие
м

ж
ит

ел
и 

М
ос

кв
ы

лю
ди

 с
ре

дн
ег

о 
во

зр
ас

та
 (3

1–
45

 л
ет

)
с 

вы
сш

им
 о

бр
аз

ов
ан

ие
м

до
хо

д 
бо

ле
е 

30
 0

00
 р

уб
.

до
хо

д 
20

 0
01

–3
0 

00
0 

ру
б.

ж
ит

ел
и 

го
ро

до
в-

м
ил

ли
он

ни
ко

в

67 66
62 60 59

во
зр

ас
т 

ст
ар

ш
е 

60
 л

ет

ср
ед

не
е 

об
щ

ее
 о

бр
аз

ов
ан

ие
 и

 н
иж

е

до
хо

д 
8 

00
1–

12
 0

00
 р

уб
.

в 
пр

ед
ы

ду
щ

ем
 м

ес
яц

е 
до

хо
да

 н
е 

бы
ло

ж
ит

ел
и 

го
ро

до
в 

от
 5

0 
до

 2
50

 т
ы

с.

2

0

20

40

60

80

0

20

40

60

80

100

0

20

40

60

80

100
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Скажите, пожалуйста, Вы следите или не следите за курсом рубля?
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Курс рубля

данные в % от групп данные в % от групп

население в целом – 45% население в целом – 54%

Кто чаще следит за курсом рубля Кто чаще не следит за курсом рубля

Вы следите или не следите за курсом рубля?
данные в % от всех опрошенных
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На жизнь таких людей, как Вы, изменения курса рубля влияют или не влияют? И если влияют, 
то сильно или слабо?

Как Вы думаете, что выгоднее, полезнее для экономики России – рост или снижение курса рубля 
по отношению к другим валютам?

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

Бывает ли, что Вы нервничаете, переживаете из-за колебаний курса рубля, или такого не бывает? 
(Вопрос задавался тем, кто следит за курсом рубля, – 45% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных

такого не бывает? (Вопрос задавался тем, кто следит за курсом рубля, – отвечали 45% респондентов)

Как вы думаете, что выгоднее, полезнее для экономики России: рост или снижение 
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Экономический кризис в России: аспекты и проявления

За последние несколько месяцев курс рубля по отношению к доллару и евро снизился. Скажите, 
пожалуйста, это снижение курса рубля как-нибудь сказывается или никак не сказывается на Вашей 
повседневной жизни?
данные в % от всех опрошенных

Если снижение курса рубля будет продолжаться, это как-нибудь скажется или никак не скажется 
на Вашей повседневной жизни?

Как Вы думаете, в ближайшее время курс рубля по отношению к другим валютам будет расти 
или снижаться? Или он останется неизменным?

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

Скажите, пожалуйста, если снижение курса рубля будет продолжаться, это как-
нибудь скажется или никак не скажется на Вашей повседневной жизни?

За последние несколько месяцев курс рубля по отношению к доллару и евро 
снизился. Скажите, пожалуйста, это снижение курса рубля как-нибудь сказывается 

или никак не сказывается на Вашей повседневной жизни?

будет расти или снижаться? Или он останется неизменным?
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или никак не сказывается на Вашей повседневной жизни?

будет расти или снижаться? Или он останется неизменным?

50

32

17

69

23

8

63

25

12

16 ноября 2014 8 марта 2015 9 августа 2015

53 53

67
77

69

23 19
11 11 15

24 28
22

12 15

2 февраля 2014 5 октября 2014 16 ноября 2014 8 марта 2015 9 августа 2015

13

22
27

22

15 17
13

22

47 44
37 38

0

20

40

60

30 ноября 2008 16 ноября 2014 8 марта 2015 9 августа 2015

расти останется неизменным снижаться затрудняюсь ответить

4

2224
18 19 2224
18 19

0

20

40

60

80

сказывается не сказывается затрудняюсь ответить

0

20

40

60

80

скажется не скажется затрудняюсь ответить

Скажите, пожалуйста, если снижение курса рубля будет продолжаться, это как-
нибудь скажется или никак не скажется на Вашей повседневной жизни?

За последние несколько месяцев курс рубля по отношению к доллару и евро 
снизился. Скажите, пожалуйста, это снижение курса рубля как-нибудь сказывается 

или никак не сказывается на Вашей повседневной жизни?

будет расти или снижаться? Или он останется неизменным?

50

32

17

69

23

8

63

25

12

16 ноября 2014 8 марта 2015 9 августа 2015

53 53

67
77

69

23 19
11 11 15

24 28
22

12 15

2 февраля 2014 5 октября 2014 16 ноября 2014 8 марта 2015 9 августа 2015

13

22
27

22

15 17
13

22

47 44
37 38

0

20

40

60

30 ноября 2008 16 ноября 2014 8 марта 2015 9 августа 2015

расти останется неизменным снижаться затрудняюсь ответить

4

2224
18 19 2224
18 19

0

20

40

60

80

сказывается не сказывается затрудняюсь ответить

0

20

40

60

80

скажется не скажется затрудняюсь ответить



ДОМИНАНТЫ  ||  неделя №32  ||  13.08.2015  ||  © ФОМ

27

Как Вы думаете, сейчас действия российских властей направлены на повышение курса рубля, его 
понижение или удержание курса рубля неизменным? Или власти ничего не предпринимают в этом 
отношении?

данные в % от всех опрошенных
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А как, по-вашему, должны вести себя российские власти: способствовать повышению курса 
рубля, его понижению или удерживать курс рубля неизменным? Или власти ничего не должны 
предпринимать в этом отношении?

данные в % от всех опрошенных
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